Liceo Scientifico “L. Cremona” Classe:

VERIFICA DI MATEMATICA. Equazioni e disequazioni. Docente: M. Saita

Cognome: Nome:

Svolgere per iscritto i sequenti esercizi sul foglio protocollo.!

Esercizio 1. Per ogni t,u € R | il modulo |t — u| indica la distanza d(t,u) di ¢t da
u. Utilizzando il fatto riportato sopra e eventualmente la definizione di modulo, trovare le
soluzioni delle seguenti disequazioni

1 > 5
a e
3
r—11
b. 1
2+x
c. x—\/§‘>|\f7—:c|

d. V3 -2 <4

Esercizio 2. Risolvere nel campo R dei numeri reali I’equazione

1 42 1

= +
202 +x 8—x2 1-2/2

Esercizio 3. Utilizzando il metodo che si ritiene piti opportuno, risolvere in R la disequazione

T _ T <£
V8-V3 VB+VB|T 5

Esercizio 4. Sia \/z?(z — 3)

1. Per quali valori di « il radicale ha significato?

2. Se possibile, portare fuori dal simbolo di radice i fattori che costituiscono il radicando.
Esercizio 5. Sia /2%(z —1)3

1. Per quali valori di « il radicale ha significato?

2. Portare fuori dal simbolo di radice i fattori che costituiscono il radicando e semplificare.
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Risposte.

Esercizio 1. Per ogni ¢,u € R , il modulo |t — u| indica la distanza d(¢t,u) di ¢ da
u. Utilizzando il fatto riportato sopra e eventualmente la definizione di modulo, trovare le
soluzioni delle seguenti disequazioni

1 >5H < 14\/ > 16

a. - = —— —.
T3 * 3 /"7 73

r—11 9

b. 1 2.
2tz Ty

c. x—\@‘>\\f7—xl m>\/§—;\ﬁ.

d. V3 —z| <4 V3—d<z<V3+4.

Esercizio 2. Risolvere nel campo R dei numeri reali ’equazione

1 42 1

= +
W2+x 8—122 1 —2V2

Per ogni z € R : 2 # +2v/2.

Esercizio 3. Utilizzando il metodo che si ritiene piti opportuno, risolvere in R la disequazione

T _ x <£
V8-V3 VB+VB|T 5

IN
8
IN

N =
N =

Esercizio 4. Sia \/z?(x — 3)

1. Per quali valori di « il radicale ha significato? z=0V z2>3.

2. Se possibile, portare fuori dal simbolo di radice i fattori che costituiscono il radicando.

|z|Ve —3=avz—3.

Esercizio 5. Sia /2%(z —1)3

1. Per quali valori di « il radicale ha significato? <0V z>1

2. Portare fuori dal simbolo di radice i fattori che costituiscono il radicando e semplificare.

|z|\/z(x —1).



